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ITALIANO PER ARABI + AUDIO CD

Manuale di grammatica italiana con esercizi

pellegrini g. battista Editore: HOEPLI  euro: 25,90
Pubblicazione: 02/2013
Trama

Italiano per Arabi, nato da una lunga esperienza di insegnamento e da un continuo confronto con studenti di lingua araba, è un testo operativo e di consultazione, valido sia per l’uso in aula sia per l’apprendimento autonomo e concepito con un approccio bilingue.
Articolato in 22 capitoli, il manuale mette a disposizione dello studente:
- un’introduzione alla fonetica con esercizi e relativo CD-Audio;
- le spiegazioni di tutte le strutture grammaticali in italiano e arabo;
- le istruzioni per lo svolgimento dei numerosi esercizi in italiano e arabo;
- un glossario dei termini più rilevanti dopo ogni esercizio;
- la soluzione di tutti gli esercizi;
- un’appendice con la coniugazione dei verbi ausiliari, di quelli regolari e dei verbi irregolari;
- un dizionario essenziale della lingua italiana con la traduzione in arabo di ciascuna voce.

Autore

Francine Pellegrini, laureata in Lingue e letterature straniere, è specializzata in didattica della lingua italiana per stranieri. Ha scritto per Hoepli vari testi dedicati all’insegnamento dell’italiano: con Nadia Albertini, Corso di lingua italiana per stranieri (1994) e Italiano per Spagnoli (2011); con Chiara Caglieris, L’italiano facile (1999); con Viktor Fedorenko, Italiano per Russi (2009).
Jamila Chahi, laureata in Lingua e Letteratura araba, appassionata studiosa della cultura italiana, insegna italiano a studenti di lingua araba e si occupa di traduzioni altamente specializzate.
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ITALIANO PER ROMENI - MANUAL DE GRAMATICA ITALIANA 
CU EXERCITII SI SOLUTII

Manuale di grammatica italiana con esercizi e soluzioni 
negritescu valentina; arrigoni davide Editore: HOEPLI euro: 25,90
Pubblicazione: 04/2012 


Trama

Italiano per romeni è un manuale di grammatica che offre una descrizione chiara e articolata di tutte le principali strutture della lingua italiana attraverso tabelle, esempi e continui raffronti fra l’italiano e il romeno. Il testo, adatto allo studio individuale o in aula, si rivolge sia a chi affronta per la prima volta lo studio della lingua italiana (livello elementare) sia a chi possiede già una solida base (livello intermedio) ed è alla ricerca di uno strumento di consultazione rapido ed efficace. Il volume è costituito da:
41 unità, ciascuna dedicata a un singolo argomento e corredata di una sezione grammaticale e una sezione di esercizi; 9 appendici che approfondiscono argomenti già presentati (l’articolo determinativo, i verbi essere e avere, i verbi regolari, le preposizioni di e a) o illustrano, sotto forma di schemi o di tabelle, alcuni degli aspetti più complessi della lingua italiana (il plurale dei nomi e degli aggettivi composti, i nomi alterati, la formazione delle parole, i principali verbi irregolari, la reggenza dei verbi più comuni); le soluzioni di tutti gli esercizi.

Autore

Valentina Negritescu, laureata in lingue e letterature straniere all’Università di Bucarest, ricopre da anni l’incarico di lettore di lingua romena presso l’Università degli Studi di Milano. Ha pubblicato per Hoepli: Dizionario di romeno (2007), Grammatica romena (2009), I verbi romeni (2011).
Davide Arrigoni si occupa di traduzione con particolare riguardo alla lingua romena. È coautore dei volumi Grammatica romena (Hoepli, 2009) e I verbi romeni (Hoepli, 2011).
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ITALIANO PER SPAGNOLI 
Manuale di grammatica italiana con esercizi

pellegrini francine; albertini nadiaEditore: HOEPLI 
Pubblicazione: 03/2011 euro: 25,90

Trama

Italiano per spagnoli nasce da una lunga esperienza di insegnamento e da un continuo confronto con studenti di lingua spagnola. Il manuale è una grammatica concepita come testo operativo e di consultazione, valido sia per l’uso in aula sia per l’apprendimento autonomo. Il testo, articolato in 22 capitoli, mette a disposizione dello studente: la spiegazione di tutte le strutture grammaticali in italiano e in spagnolo; le istruzioni per lo svolgimento dei numerosi esercizi in italiano e in spagnolo; un glossario dei termini più rilevanti dopo ogni esercizio; o la soluzione di tutti gli esercizi; un’appendice con la coniugazione dei verbi ausiliari, di quelli regolari e dei principali verbi irregolari; un dizionario essenziale della lingua italiana con la traduzione in spagnolo di ciascuna voce.

Autore

Francine Pellegrini, laureata in Lingue e letterature straniere, è specializzata in didattica della lingua italiana per stranieri. È autrice di vari testi: con Nadia Albertini ed Edward Naporoski, Corso di lingua italiana per studenti polacchi (Akademii Ekonomicznej w Katowicach, 1993); con Nadia Albertini, Corso di lingua italiana per stranieri (Hoepli, 1994); con Chiara Caglieris, L’italiano facile (Hoepli, 1999).
Nadia Albertini, laureata in Lingue e letterature straniere, insegna nella scuola secondaria di secondo grado. Ha insegnato per anni italiano agli stranieri acquisendo una grande competenza che ha approfondito con lo studio sistematico della didattica della lingua italiana per stranieri. È autrice con Francine Pellegrini del Corso di lingua italiana per stranieri (Hoepli, 1994).
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GRAMM.IT - FOR THE ENGLISH SPEAKING

ITALIAN GRAMMAR FOR FOREIGNERS 
lacovoni g.; persiani n.; fiorentino b. 

Lingua: Italiano 
Editore: BONACCI 
Pubblicazione: 01/2010 euro. 18,00
descrizione non disponibile
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ITALIANO PER INGLESI

MANUALE DI GRAMMATICA ITALIANA CON ESERCIZI + CHIAVI DEGLI ESERCIZI

pellegrinifrancine; albertini nadia 

Lingua: Italiano Editore: HOEPLI 
Pubblicazione: 06/2013 euro24,90
Italiano per inglesi, nato da una lunga esperienza di insegnamento e da un continuo confronto con studenti di lingua inglese, è un testo operativo e di consultazione, valido sia per l’uso in aula sia per l’apprendimento autonomo, e concepito con un approccio bilingue. Articolato in 22 capitoli, il manuale mette a disposizione dello studente: - le spiegazioni in italiano e in inglese di tutte le strutture grammaticali; - le istruzioni in doppia lingua per lo svolgimento dei numerosi esercizi; - un glossario dei termini più rilevanti dopo ogni esercizio; - la soluzione di tutti gli esercizi; - un’appendice con la coniugazione dei verbi ausiliari, di quelli regolari e dei principali verbi irregolari; - un dizionario essenziale della lingua italiana con la traduzione in inglese di ciascuna voce.

Autore

Francine Pellegrini, laureata in Lingue e letterature straniere, è specializzata in didattica della lingua italiana per stranieri. Ha scritto per Hoepli vari testi dedicati all’insegnamento dell’italiano: con Nadia Albertini, Corso di lingua italiana per stranieri (1994) e Italiano per Spagnoli (2011); con Chiara Caglieris, L’italiano facile (1999); con Viktor Fedorenko, Italiano per Russi (2009); con Jamila Chahi, Italiano per Arabi (2013).
Nadia Albertini, laureata in Lingue e letterature straniere, insegna nella scuola secondaria di secondo grado. Ha insegnato per anni italiano L2, acquisendo una grande competenza che ha approfondito con lo studio sistematico della didattica della lingua italiana per stranieri. Per Hoepli è autrice con Francine Pellegrini del Corso di lingua italiana per stranieri (1994) e di Italiano per spagnoli (2011).
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CORSO DI LINGUA ITALIANA PER STRANIERI

GRAMMATICA ITALIANA . REGOLE . NOZIONI . ESERCIZI CON BASE ITALIANA E PLURILINGUE INGLESE . FRANCESE . SPAGNOLO.

albertini nadia; pellegrini francine 

Genere: Libro 
Lingua: Italiano 
Editore: HOEPLI 
Pubblicazione: 06/1994 euro: 36,00
Trama

Una grammatica di italiano adatta sia agli studenti di classi plurilingue, sia agli autodidatti. La spiegazione delle strutture grammaticali, le istruzioni di numerosi esercizi e le relative soluzioni, il dizionario essenziale, sono in italiano, inglese, francese e spagnolo.

